
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla termowentylatorów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Termowentylator jest urządzeniem grzewczym o dużej mocy 
(często od 1500 W do 2000 W), które generuje intensywne ciepło. 
Niewłaściwe użytkowanie jest jedną z najczęstszych przyczyn pożarów 
domowych oraz poważnych oparzeń. 

1. Ryzyko pożaru i przegrzania 

• Zakaz przykrywania (Krytyczne): Nigdy nie przykrywaj urządzenia 
ubraniami, ręcznikami ani żadnymi innymi materiałami. 
Zablokowanie wlotu lub wylotu powietrza prowadzi do 
błyskawicznego wzrostu temperatury wewnątrz obudowy i zapłonu. 

• Odległość od materiałów łatwopalnych: Urządzenie musi znajdować 
się w odległości co najmniej 1 metra od mebli, zasłon, pościeli oraz 
papieru. Intensywny strumień gorącego powietrza może doprowadzić 
do zwęglenia i zapłonu pobliskich przedmiotów. 

• Stabilne podłoże: Termowentylator musi stać na płaskiej, twardej i 
niepalnej powierzchni. Nie ustawiaj go na dywanach z długim 
włosiem, które mogą blokować dolne otwory wentylacyjne lub 
doprowadzić do przewrócenia urządzenia. 

2. Bezpieczeństwo w łazienkach i wilgotnych pomieszczeniach 

• Klasa wodoszczelności (Krytyczne): Nie każdy termowentylator 
nadaje się do użytku w łazience. Modele takie jak Adler AD 7702 nie 
mogą być używane w łazienkach. Stosuj wyłącznie urządzenia 
wyraźnie oznaczone jako "łazienkowe" (np. Ravanson FH-105 B), 
zachowując bezpieczną odległość od wanny i prysznica. 

• Ryzyko porażenia: Nigdy nie dotykaj termowentylatora mokrymi 
rękami ani nie stawiaj go w miejscach, gdzie może zostać 
zachlapany wodą. Wilgoć w połączeniu z wysokim napięciem stanowi 
śmiertelne zagrożenie. 



3. Bezpieczeństwo elektryczne i instalacja 

• Obciążenie sieci (Krytyczne): Termowentylatory o mocy 2000 W 
stanowią duże obciążenie dla instalacji elektrycznej. Podłączaj 
urządzenie bezpośrednio do gniazda ściennego. Unikaj stosowania 
przedłużaczy i rozgałęźników, które mogą się stopić i spowodować 
pożar pod wpływem długotrwałego przepływu wysokiego prądu. 

• Przewód zasilający: Regularnie sprawdzaj, czy kabel nie jest 
uszkodzony lub stopiony. Nie prowadź przewodu pod dywanem ani w 
miejscach, gdzie może zostać przygnieciony przez meble. 

• Brak nadzoru: Nigdy nie pozostawiaj włączonego termowentylatora 
bez nadzoru, zwłaszcza gdy w pobliżu znajdują się dzieci lub 
zwierzęta. Zawsze odłączaj urządzenie od prądu, gdy wychodzisz z 
pomieszczenia lub kładziesz się spać. 

4. Eksploatacja i konserwacja 

• Typ elementu grzejnego: Zachowaj szczególną ostrożność przy 
modelach z grzałką spiralną, która nagrzewa się do czerwoności i jest 
bardziej podatna na zapalenie wciągniętego kurzu. Modele 
ceramiczne (PTC) są zazwyczaj bezpieczniejsze pod względem ryzyka 
pożaru, ale ich obudowa nadal pozostaje gorąca. 

• Czystość urządzenia: Kurz gromadzący się na elementach grzejnych 
może powodować nieprzyjemny zapach spalenizny i stwarzać 
zagrożenie pożarowe. Czyść kratki wlotowe i wylotowe wyłącznie przy 
odłączonym zasilaniu. 

• Ryzyko oparzeń: Kratka wylotowa nagrzewa się do bardzo wysokich 
temperatur. Nie dotykaj jej podczas pracy oraz przez kilkanaście 
minut po wyłączeniu urządzenia. 

  



5. Utylizacja 

• ZSEE (Odpady elektroniczne): Termowentylator zawiera podzespoły 
elektryczne i tworzywa sztuczne, które muszą zostać zutylizowane w 
punktach zbiórki elektroodpadów. Nie wyrzucaj go do zwykłego kosza 
na śmieci. 

• Opakowanie: Karton wyrzuć do niebieskiego pojemnika (papier), a 
folie ochronne do żółtego (metale i tworzywa sztuczne). 

 


